
Correction des exercices du chapitre 4 
 
Exercice 11 p 65 

Symbole  Nom de 
l’élément 
chimique  

Nombre de 
protons  

Nombre de 
neutrons  

Nombre 
d’électrons  

7 
  Li+  
3  

Lithium 3  7 - 3 = 4  3 – 1 = 2  

12 
   C 
  6  

Carbone 6  12 - 6 = 6  6  

16 
   O2-  
  8  

Oxygène 8  16 – 8 = 8  8 + 2 = 10  

35 
   Cl  
17  

Chlore 17  35 – 17 = 18  17 

 
Exercice 13 p 65 
1) L’atome de fer possède autant de protons que d’électrons car il est neutre électriquement donc 26 
électrons. Si cet atome perd 3 électrons, il ne lui en reste plus que 23 (26 - 3) et il a donc trois 
charges positives en excès : Fe3+. 
2) L’atome d’oxygène possède 8 électrons. Si cet atome gagne 2 électrons, il en possède 10 (8 + 2) 
et il a donc deux charges négatives en excès : O2-. 
3) Pour que l’oxyde de fer soit électriquement neutre, il faut que les charges apportées par les ions 
fer III soient compensées par les charges apportées par les ions oxyde : il faut 2  ions Fe3+ (3 x 2 = + 
6) pour 3 ions O2- (3 x – 2) = - 6   [2 Fe3+, 3 O2-] 
 
Exercice 15 p 66 
1) Dans le soleil, les deux éléments chimiques les plus abondants sont l’hydrogène et l’hélium.  
2) L’élément le plus abondant sur Terre est le fer, il se trouve dans le noyau terrestre.  
3) Le sang contient une grande quantité de dioxygène et, de plus, le corps est composé 
majoritairement d’eau de formule H2O. 
4) La composition chimique du corps humain se rapproche plus de celle du soleil que de la Terre car 
il y a plus d’éléments communs (C,O,N,H), même si les pourcentages sont très différents.  
 
Exercice 18 p 66 
1) À partir du symbole de l’atome de magnésium, déduisez la composition de son noyau en justifiant.
     25 
        Mg 
     12 

2) Quel est le nombre d’électron de cet atome ? Justifiez.    24 
3) Voici le symbole d’un autre atome de magnésium :         Mg 
            12 
Que sont ces atomes l’un pour l’autre ?  Qu’ont-ils de différents ? Soyez précis dans votre réponse. 
 
Préparation du contrôle  
Complétez l’apprentissage du cours du professeur, la révision des activités, des TP et des exercices par : 
- la lecture du chapitre du livre correspondant et sa compréhension ; 
- l’approfondissement des connaissances  
en apprenant « Retenir l’essentiel » du livre (p 62),   en s’entraînant sur le QCM (p 63) 
en refaisant les activités du livre,     en travaillant sur l’exercice résolu (p 64), 
en faisant d’autres exercices résolus ou non (p 65 à 68). 


